



万人空巷 抢格力

真金品质! 钜惠315!

空调用格力·冰箱选晶弘※全年极限·势不可挡

关注“三八”妇女节

70家上市皖企共有172位女高管

最高年薪200万元;年龄最小者不足30岁

上市皖企高管阵营中正出现越来越多女性的身影。今天是三八妇女节,市场星报记者统计发现,我省上市的81家企业中,只有11家没有女性高管,其余70家上市皖企共有172位“红粉势力”。她们已成为推动我省上市公司发展的重要力量。

■ 陈亚俊 记者 丁林

70家公司女性高管共172位

在我省上市公司中,女性高管的比例越来越高。根据不完全统计,我省81家上市公司中,70家均有女性高管,占比八成以上。

去年三八妇女节,市场星报记者根据国元数据统计发现,我省拥有女性高管的67家上市公司共有近160位“女强人”。而到了今年,“木兰方阵”的人数已经达到了172位。

公开资料显示,多位女性高管担任董事长、总经理或总裁职务,比如,荃银高科董事长兼总经理张琴、华茂股份董事长詹灵芝、合肥百货董事长郑晓燕、金种子酒总经理宁中伟、丰乐种业总经理徐继萍、鼎泰新材总经理刘凌云、华孚色纺总裁陈玲芬等。

俗话说女人顶“半边天”,在有女性高管的70家上市皖企中,有的企业则称得上是“木兰方阵”。其中,荃银高科除了董事长是女性外,该公司的副总经理、董事、独立董事、董秘、财务总监等岗位,均出现女性身影。

董秘、“财务大臣”多为女性

上市公司董秘这个角色,似乎对女性青睐有加。多家上市皖企的董秘都由女性担任。

比如,国风塑业的董秘胡静、美菱电器董秘李霞、皖能电力董秘李春英、丰乐种业董秘顾晓新、精诚铜业董秘吕莹、富煌钢构董秘周伊凡、安利股份董秘刘松霞也为女性,且为80后。

此外,很多上市皖企的“财务大臣”是女性,据不完全统计,上市皖企中,有10位女性高管担任财务总监、财务负责人等工作。

年龄最小者不足30岁

很多女性高管都持有上市公司股份,排除因股东身份而带来的巨额“纸上财富”外,她们劳动所得的年薪也不菲,其中不乏年薪过百万的女性高管。

这些女高管中,公开资料显示,年薪最高的为华孚色纺总裁陈玲芬,其年薪为200万元。此外,海螺水泥执行董事章明静年薪为90.4万元;洽洽食品总经理陈冬梅年薪80万元。国投新集总会计师王丽、国元证券职工监事程凤琴等年薪也都在60万元以上。

年龄最小的是泰尔重工职工监事余淑兰,其出生于1985年9月,尚未满30周岁。

从教育背景上来看,女高管中高学历者不在少数。据统计,半数左右女高管为本科以上学历,这当中不乏博士。



趣味运动会

在三八妇女节来临之际,昨日上午,合肥市经开区芙蓉社区妇联举办了庆“三八”社区趣味运动会。辖区的女性居民们参加了袋鼠跳接力、众人一条心、踩气球等妙趣横生的比赛,现场一片欢声笑语。

李映茹 徐凌 记者 马冰璐 文/图



谭盾昔日管家与大家分享拿手好菜

星报讯(丁文洪 朱梦倩 记者 祁琳/文 程兆/图)“包饺子至少有四种方法”、“我们这里厉害的一分钟就包30个呢”……3月6日上午,在合肥瑶海区明光路街道里,辖区妇女们为了三八妇女节正在举行包饺子联谊会,不仅如此,曾给著名作曲家、指挥家谭盾做过管家的杨国君阿姨也热情地分享拿手好菜。大家将包好的饺子在桌子上摆成“友善季”三个字。

在现场,杨国君阿姨一边包着饺子,

一边在给大家介绍食谱,原来她曾经是著名作曲家、指挥家谭盾的管家,“我给他做了8年的管家,负责一家的饮食和孩子的中文。”杨阿姨介绍,谭盾最爱吃的就是素炒三丁或者素炒三丝,“空心菜杆子、豆子、辣椒丁是三丁,胡萝卜丝、马铃薯丝、辣椒丝是三丝,一起炒一炒,非常有营养。因为他是湖南人,特别爱吃辣。下午时,会让我用这些菜做一碗盖浇面或者盖浇饭。”

女性今后将有更多创业机会

星报讯(杨璨 徐家莲 记者 李皖婷)今天是三八妇女节,合肥市庐阳区的女性都收到了一份“大礼”——未来5年,该区将启动更多妇女创业专项扶持资金项目,打造巾帼创业特色品牌,这意味着女性将有更多创业机会。

市场星报记者从庐阳区妇女第二次

代表大会上了解到,除了女性创新、创业,该区还将进一步完善妇女儿童诉求表达、利益协调、矛盾调和和权益保障机制,尤其是将聚焦妇女劳动就业和失业妇女生存发展,关心病残妇女儿童、老年妇女、单亲母亲等弱势群体疾苦问题,增加女性幸福指数。

90后女城管 理性执法“女汉子”

贾汉平是合肥滨湖城管办渡江馆中队女城管,警校毕业的她会擒拿格斗,自称是“女汉子”。作为90后女大学生城管,贾汉平对待工作谨慎而理性,“不会盲目贴罚单”。

今年24岁的贾汉平是合肥滨湖城管办渡江馆中队女城管,2014年12月15日入职,在城管局工作快有3个月了。因为从小性格像男孩,是个“女汉子”,高考填志愿时,贾汉平填报警校,成为吉林警院的学生。

吉林警院实行军事化管理,虽然她的专业是韩语,但擒拿格斗是必学项目,她学的是女子防身术。大学毕业后,贾汉平没有像其他同学一样去法院、检察院、公安局,而是回到家乡做城管。

据了解,滨湖城管办共有201人,女城管19人,仅占10%,而贾汉平是渡江馆中队成立以来的第一位女城管。

潘巧 记者 宁大龙

女城管老年大学 义务教舞6年

刘永兰是滨湖城管办行政审批科的“红人”,她爱跳广场舞,与“大妈”们打成一片,不仅在小区内组建了晨练队,还是合肥老年大学舞蹈老师,义务教舞6年。

今年51岁的刘永兰是滨湖城管办的“红人”。去年10月份,她带着滨湖城管办的同事,自编自导成功演绎城管版《小苹果》,在网络上迅速走红。

此外,刘永兰还是合肥市城管系统首位老年大学舞蹈老师。每周四下午,刘永兰都会去老年大学义务教学,已经持续6年时间。

潘巧 记者 宁大龙

女警高墙内 演绎别样之美

3月6日下午,休宁县看守所女警胡娟获黄山市“三八红旗手”荣誉称号。胡娟不仅是一名所医,还是心理咨询师,先后为六百余名在押人员建立了心理健康档案。8年来,她用女性特有的柔情,演绎了女警的别样之美。

2007年,胡娟考入休宁县公安局,分配到看守所工作。胡娟告诉记者,自己曾在医院工作过,一般都是病人找医生,而作为一名所医则是每天主动到各个监室巡诊,发现情况要及时处置。胡娟深感责任重大,在尽心尽力工作的同时,积极创新。

为做好在押人员的防病治病工作,确保监所医务工作的正常开展和依法执业的严肃性,胡娟申请办理了《医疗卫生执业许可证》,使该所医务室成为黄山市第一家规范化医务室。她还为每位在押人员建立医疗档案,并探索推行“三二一”医疗卫生工作法,在全市得到推广。

余洋 黄俊军 记者 陈明